

ВСЕХ ТРУЖЕНИКОВ НАШЕГО КРАЯ!

Н. И. БОНДА РБ, первый секретарь Угловского РК КПСС:

С того дня, когда было принято решение майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, прошло 8 лет. За эти годы Угловская районная партийная организация осуществила курс на широкое развитие мелиорации земель, намеченный партией, добилась определенных результатов в колхозах и совхозах, проводено задужение сильно зеродорванных земель на 45 тысячах гектаров, кирпичное и поверхностное улучшение естественных лугов, сенокосов и пастбищ на 30 тысячах, а в 8 тысячах гектарах заложены посевоизбыточные луга. В колхозе «Страна Советов», «Знамя коммунизма» и совхозе «Ленинский» в основном освоен комплекс противоизразных мероприятий. Все это уже сейчас приносит свои плоды. Достаточно сказать, что в нашем западном районе с самым легким механическим составом почвы за три года пятилетки валовой сбор зерна в среднем составил 116,7 тысяч тонн. Заметно возросло производство мяса, молока, шерсти. Примечательно то, что за этот период производительность труда в колхозах и совхозах выросла по сравнению с 1970 годом на 35 процентов.

И все же темпы роста производства сельскохозяйственной продукции нас не удовлетворяют. Главный резерв дальнейшего роста животноводства мы видим в увеличении производства грубых и концентрированных кормов, а этого без орошаемых участков, конечно же, добиться.

В районе уже есть некоторый опыт использования подземных вод для орошения. Запасы их у нас велики.

В 1973 году в колхозе «Страна Советов» пробурили пробные скважины, каждая из которых сейчас дает по 90–100 кубометров воды в час. А в колхозе «Память коммунизма» используют для полива существующие скважины. В районе работают также, правда, пока очень плохо, две установки «Волжанка».

Расчеты показывают, что мы в ближайшем будущем можем довести площадь поливных земель только за счет подземных водоподготовчиков до 30–40 тысяч гектаров. Но краевое управление мелиорации и водного хозяйства три года уже тянет с выдачей технико-экономического обоснования. Нужны специализированные строительные организации, проекты, соответствующая техника, подготовленные кадры. Все это стоит немалых усилий затрат, но на них надо идти, потому что они скоро окунутся в высокими урожаями и ростом производства животноводческой продукции.

В. А. ПОНОСОВ, первый секретарь Кош-Агачского РК КПСС:

Сегодня мы воочию убедились, насколько важно для нас решить проблемы мелиорации и химизации земель. Еще в недавнем прошлом было устойчивое мнение, что земли Кош-Агача бесплодные, и были на то веские основания. Находятся они на высоте свыше двух тысяч метров над уровнем моря. Среднегодовая температура – 7 градусов, количество осадков не превышает 105 мм в год, постоянно дуют штормовые ветры. Гумусный слой почти отсутствует, продуктивность сельхозугодий колебалась от 0 до 4 центнеров с гектара, что вынуждало почевать со скотом минимум четырех раз в году.

Заботами Коммунистической партии, Советского правительства, трудом народа наши края преобразлены. За последние 40 лет население района удвоилось, с 1966 года в два с лишним раза возросли доходы хозяйств. Это позволило создать устойчивую материальную базу. Появилась практическая возможность заняться мелиорацией и химизацией земель. Созданы и работают передвижные механизированные колонии, ремонтно-эксплуатационный участок Алтайводстрой. В текущем пятилетии в мелиорации вложено более одного миллиарда рублей государственных средств, построены и действуют семь оросительных систем, 10 бурowych скважин. Согласно плану – 15 тыс. гектаров сельхозугодий. Площадь наших земель в разы выросла в 6 раз. На поляне работает более двухсот человек. Урожайность сена однозетниковых трав в 1973 году составила 24 центнера на гектар, а отдельные участки при поливе и удобрении дали по 35–42 центнера с гектара. В итоге заготовка собственного грубого корма выросла в 2,3 раза.

Без этого позволило повысить продуктивности скота. За последние 8 лет настриг шерсти увеличился на 500 граммов.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ тов. А. В. ГЕОРГИЕВА

мов, начес пуха — на 200, продажа государства мяса — на 8, шерсти — на 30 процентов, а сдача пуха увеличилась в три с половиной раза. На 14 процентов возросло поголовье скота. Эти успехи стали возможными благодаря настойчивой работе районной партийной организации по реализации мер, выработанных майским (1966 г.) Пленумом ЦК КПСС и XXIV съездом КПСС.

В настоящее время мы имеем четкий план и конкретные мероприятия, направленные на дальнейшее расширение орошаемых земель, повышение продуктивности всех сельскохозяйственных угодий, подготовку кадров.

Однако, чтобы реализовать эти мероприятия, нам необходимо помочь решить ряд конкретных вопросов, в частности, в кратчайший срок закончить доработку проектов по освоению Чуйской и Курайской степей и своевременно составить проектно-сметную документацию с тем, чтобы в 1977 году приступить к производству работ еще на 4 тысячи гектаров. Это позволит дополнительно продавать государству с каждого свыше 2 тысяч тонн мяса, много другой животноводческой продукции. С приходом воды будут решены также и социальные проблемы.

С. Г. ШОВКИН, председатель колхоза «Путь к коммунизму» Рубцовского района:

Главная у нас отрасль — животноводство, значит, нужно много кормов.

Естественные же сенокосы не дают более 2–3 центнеров сена с гектара.

Вход один — подливать. После сева создаются мелиоративные отряды, они строят каналы и сооружения для регулирования подачи воды. Сейчас мы имеем уже 3 тысячи гектаров орошаемых сенокосов. В 1973 году с этих было заготовлено 43.600 центнеров.

В пиховых местах растет осоковое сено, которое плохо поддается скотом. Мы начали проводить там коренное улучшение и сеять многолетние травы, а полях проводить только дождевальными.

В этом году засеяно 250 гектаров таких земель многолетними травами. Они поливаются. Будут строительные работы под орошение на площади 356 гектаров. Только за счет этого мы сможем наполовину сократить посевы многолетних трав ежегодно.

Наши колхозы, сенокосы и пастбища будут расширять и вперед. Затраченные на это средства окупаются через год. Главное — желание и уверенность, а опыта приобретается в ходе работы.

Для нашего района крайне необходимо, чтобы в этом году закончилось строительство новой плотины: старая — очень ветхая, долго не простойт. Нужны нам специалисты по эксплуатации и строительству мелиоративных систем. Для ремонта дождевальных установок и другой техники было бы правильно Сельхозтехнике организовать базу капитального ремонта. Надо чтобы энергичной решались вопросы обеспечения программы мелиорации строительными материалами и мелиоративной техникой.

Опираясь на то, что уже сделано, претворяя в жизнь намеченные мероприятия, мы — колхозники стремимся выполнить задание пятилетки до-срочно, увеличить продуктивность животноводства в получить от него миллионы рублей чистой прибыли.

А. В. ИВАНОВ, заведующий отделом орошения Кулундинской сельскохозяйственной станции:

Нами установлено положительное влияние позднеосенних влагоизарядий под люцерну: прибавка сена составляет 15–19 центнеров на гектар при норме полива 800–1.100 кубометров.

Сейчас же поливается не более 5 тысяч.

Нужно иметь поливочные машины, насосные станции, и проскоты орошаемых участков перерабатывать в систему, включившись в цепь.

По расчетам специалистов, используя подземные воды Кулундинского, Славгородского, Родникового и других районов, можно произвести орошение 150–100 тысяч гектаров. Сейчас же поливается не более 5 тысяч. Нужно иметь поливочные машины, насосные станции, и проскоты орошаемых участков перерабатывать в систему, включившись в цепь.

Наши колхозы, сенокосы и пастбища будут расширять и вперед. Затраченные на это средства окупаются через год. Главное — желание и уверенность, а опыта приобретается в ходе работы.

Для нашего района крайне необходимо, чтобы в этом году закончилось строительство новой плотины: старая — очень ветхая, долго не простойт. Нужны нам специалисты по эксплуатации и строительству мелиоративных систем. Для ремонта дождевальных установок и другой техники было бы правильно Сельхозтехнике организовать базу капитального ремонта. Надо чтобы энергичной решались вопросы обеспечения программы мелиорации строительными материалами и мелиоративной техникой.

Опираясь на то, что уже сделано, претворяя в жизнь намеченные мероприятия, мы — колхозники стремимся выполнить задание пятилетки до-срочно, увеличить продуктивность животноводства в получить от него миллионы рублей чистой прибыли.

А. В. ИВАНОВ, заведующий отделом орошения Кулундинской сельскохозяйственной станции:

Нами установлено положительное влияние позднеосенних влагоизарядий под люцерну: прибавка сена составляет 15–19 центнеров на гектар при норме полива 800–1.100 кубометров.

Сейчас же поливается не более 5 тысяч.

Нужно иметь поливочные машины, насосные станции, и проскоты орошаемых участков перерабатывать в систему, включившись в цепь.

За год будет введено 15 «Волжанок». Они рассчитаны, к сожалению, в десяти точках — от Горного Алтая до Бурлинского района. На них взглядел, если бы «Волжанка» было десять раз больше, то все равно такая рассредоточенность неподходяща и неудобна. Там, где смонтирована одна «Волжанка», надо немедленно ставить еще 2–3, чтобы орошать перерастаю в систему, закрепившись ладьи, достигался экономический эффект.

О том, что мы слабо используем свои возможности и ресурсы, говорят, к примеру, такой факт. В Мордовии рек очень мало, а там ежегодно водится 25–30 тысяч гектаров орошаемых пастбищ.

В 1969 году в нашем отделе создана лаборатория экономического анализа

пастбищ — в основном на базе задержания местного стока вод. Все проектирование ведется по упрощенной схеме. Платины через овраги и балки — надежные, с металлическими трубопроводами большого диаметра. Там применяют аэрофотосъемку и геологические картины. Этот опыт годится и нашему краю.

И еще о поливочных машинах. Мы просим рассмотреть вопрос об изготавливании в крае на заводе дождевальной машины ДДА-100. Это лучшая машина для условий Кулунды с ее легкими почвами. Там бывает сильное зеродоржение, поэтому мы делаем такие машины. Думают, что наше спаслась бы с этим делом.

С. Г. ШОВКИН, председатель колхоза «Путь к коммунизму» Рубцовского района:

Главная у нас отрасль — животноводство, значит, нужно много кормов. Естественные же сенокосы не дают более 2–3 центнеров сена с гектара. Выход один — подливать. После сева создаются мелиоративные отряды, они строят каналы и сооружения для регулирования подачи воды. Сейчас мы имеем уже 3 тысячи гектаров орошаемых сенокосов. В 1973 году с этих было заготовлено 43.600 центнеров.

В 1971 году — 309 центнеров, в 1972 году — 322 центнера, в 1973 году — 319. Себестоимость центнера привеса в пастбищный период составляет по годам — 21 руб. 14 коп., 22 руб. 54 коп., 21 руб. 64 коп., 19 руб. 56 коп., или в 2,5–3 раза ниже, чем себестоимость привеса, получаемого на обычных пастбищах.

Среднесуточные привесы по группе молодняка — 1.000–1.200 граммов, затраты труда на один центнер привеса на культурных пастбищах составляют от 0,7 до 0,8 человека-дня, или в 2–3 раза ниже, чем на обычных пастбищах.

Экономия привесов за четыре года составила 31.337 рублей, а затраты труда на создание культурных пастбищ скакнули за 3 года.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Исследование и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и нахождение мы пропагандируем, в mercy своих сил впереди.

Изучение и на

